

补拍结婚照 定格甜蜜一吻 宁海一群网友 免费为农村老人留下美好回忆

□记者 王思勤 通讯员 水玲玲

今年夏天,宁海“文峰论坛”的48位网友和摄影爱好者自发组织了一个名叫“送照进农村”的公益活动。在烈日下,他们走街串巷,翻山越岭,免费为宁海多个村庄的老人们拍照。前天,这群热心的网友再次来到了宁海梅林街道,将冲印好的照片交到老人们的手中。



▲网友正在给林祥海夫妇拍玉米地的“结婚照”。

▶网友聚焦90岁老人王宏军的“甜蜜一吻”。

照片由“文峰论坛”的网友提供



玉米地里的“结婚照”

前天上午8点半,梅林街道方前村,71岁的村民葛连女正在地里忙活着。“老太婆,快来看!我们上次拍的照片送来了,真好看!”听到老伴林祥海的呼唤,葛连女忙放下农活,急匆匆地往家里赶。

“你看,照片里我们俩多精神啊,拍得真好!”林祥海笑得像个孩子,拿着照片给老伴看。葛连女小心翼翼地接过照片,仔细端详,渐渐沉浸在了回忆中……

“说出来也不怕你们笑话,我们那会儿没有结

婚照,看到小辈们的照片,我们很羡慕呢。现在好了,这两张合照就跟我俩的结婚照一样。特别是背后的这片玉米地,也拍进去了,特别棒,那是我们大半辈子辛苦的成果啊。”夫妻俩这样说。

给这对老夫妻送照片的,是网友“依然安心”。在她的印象中,林家是一个特别温馨的大家庭,夫妻两人相依相伴53年,三子一女都已成家立业,每天,一家子十多口都坐在一起吃饭,很是热闹。

“靠近点,再靠近点……”两人的第一张合照是在比较拘谨的气氛中完成的。负责拍照的76岁网友“老明星”一看,觉得不太满意,当场就提议拍一张两人在一起拥吻的照片。这二老哪见过这阵势,一下子就涨红了脸,连连摆手拒绝。最终,他俩还是禁不住网友们的鼓励,“咔嚓”一声,精彩瞬间完美定格。

如今,两位老人看着照片,回忆起拍照的那一幕,笑意盈盈。

90岁老人的“甜蜜一吻”

前天,听说网友要来送照片,九都王村90岁的村民王宏军和老伴何多凤早早就在家里等候了。

“哎呀,这照片拍的,难为情死了。”只看了一眼照片,何多凤就羞得往屋后走。原来,照片上定格画面,是王宏军在何多凤的脸上亲吻的情景。

王宏军和何多凤都90岁了,结婚66年,久居农村,从没拍过双人合照。因此,当网友们来到他家,说要免费拍照时,夫妇俩乐坏了。

老人的温情让网友动容

走进杨梅岭村的吴家时,厨房已飘出了米饭的清香。网友“我是小白”一进门,看到的一幕很温馨:92岁的吴新贤正蹲下身子,给坐在床边的老伴、87岁的刘仙女穿鞋子。吴新贤抬头,不好意思地笑笑,“这就好了,老太婆这阵子身体不太舒服,我给帮帮忙。”

拿到照片后,两位老人也向网友们回忆起他们携手70年来走过的风风雨雨。吴新贤说,夫妻俩最苦的那段时光,是在他当上西店钢铁厂副厂长时。那会儿,他一忙起来总是日夜赶工,有时甚至一连三天都回不了家。那段时间,刘仙女还怀了孩子,没人照料,刚生完孩子就得起身煮饭喂猪,落下了病根。

讲到动情处,吴新贤更是红了眼眶:“别看她年纪比我小,身体不如我好,我还能动,就伺候她到老。”听到这话,刘仙女转过头,温柔地看了他一眼。

这一幕,也被网友“我是小白”看在眼里,从最初的拍照到如今的送照,他全程参与,“平日里,我拍得最多的是花鸟鱼虫,第一次给老人们拍照,感触太多了……”

记者了解到,除了为梅林街道各村庄的56位老人拍照外,文峰论坛的这群热心网友还去了岔路镇王爱山、深喇叭镇白岩村、黄坛镇张家山村等地,为130余位老人拍了照。下一步,他们也会把照片陆续送到老人们的手中。

小区内一只蓝孔雀 停在车窗上 是住户养的,用于魔术表演

本报讯(记者 沈之莹) 9月27日,网友“灵儿响东霄”发帖:早上上班下楼,小区的一辆车车窗上停着一只孔雀,仔细看它没被什么绳索绑着,它乖乖地站着,一动不动。

昨天,网友“灵儿响东霄”告诉记者,孔雀是她海曙都市风华小区看到的。

在小区里问起孔雀的事,保安们都知道:“是一个租户养的,他是搞演出的,经常带孔雀出来,孔雀很听话,立在那儿也不跑,有一次我还跟他开玩笑,这孔雀是真的还是假的啊?”

养孔雀的牛先生今年32岁,山东人,来宁波有10多年,他是一个演出团队的负责人,底下有团员40多人。

牛先生说,这是只蓝孔雀,养殖的,去年从云南买来,花了他7000元钱。之所以买孔雀,是为了配合他创作的一个魔术,灵感来源于他擅长跳孔雀舞的妻子。这个十几分钟的节目,最精彩的一瞬间,是将玻璃柜中的孔雀变换成他的妻子。

牛先生给记者看了许多照片,有的是他在变脸、有的是在舞狮,但他说,这个有孔雀的魔术表演是他目前最受欢迎的节目。除了配合表演,这只蓝孔雀有时还用作婚礼迎宾,在新人们看来,它有着吉祥的寓意。

孔雀虽然是养殖的,但多少有些野性,牛先生坦言,孔雀不好养,他差不多花了半年时间才将它驯服。记得刚买来那会,它要咬人,好几次飞走,一次能飞一两百米。

“你得经常跟它在一起,给它洗澡,喂专门的饲料,每天要带它出去逛一会。”牛先生手机中有一张照片,是孔雀跟他的宠物狗嘴对嘴碰在一起,“它俩很和谐,从不打架。”

在看了照片后,雅戈尔动物园的工作人员确认,这是只蓝孔雀,属于一般保护动物。

记者咨询了森林公安,民警说,私人可以饲养蓝孔雀,如果是作为宠物养上一两只,在实际操作中,一般不会要求办证,但有个前提很重要:不能影响周围居民正常生活;如果是成批养殖存在经营行为,则需要办理相关许可证。像牛先生养了一只孔雀用于表演,这种情况在宁波比较少见,严格来讲,最好是能到林业部门进行备案。



停在车窗上的蓝孔雀。
网友“灵儿响东霄”摄